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hetilap.
Megjelenik heten ki ntegyszers 

vasárnap.
Felelős szerkesztő és kiadó

Skribanek Géza.

A búzaár hanyatlása.
A búza ára váratlanul és szo­

katlanul felszállóit. Senki sem 
tudná igaz magyarázatát adni en­
nek az áremelkedésnek. Ho^y 
Magyarország búzatermése pár 
millió métermázsával kevesebb 
volt a mull évben, mint az elő­
zőben ; hogy a nyugati fogyasztó 
országokban se volt valami nagy 
termés : az rendszerint nem szo­
kott változtatni az árviszonyokon. 
Volt idő, mikor még silányabb 
volt a termés, a jól értesült üz­
letemberek, de még a statisztikák 
is váltig állították, hogy a nagy 
kereskedelmi emporíumok rali- 
tárai is üresek — a gabna ára 
annak daczára makacsul alantas 
maradt.

Most is azzal érvelnek, hogy 
a magyarországi nagyon közepes 
termés mellett, máshol is gyenge 
volt a búzatermés, Amerikában 
pedig a nagy forroság a kuko- 
ricza termést tette tönkre, követ­
kezésképen az áremelkedésnek be 
kellett következnie.

Ámde mindez már augusz­
tusban, sőt júliusban előre látható 
lett volna, a búza ára mégis 7 és 
fel forinton stagnált deczembeng.
A gazda, kinek aratás táján ezer­

évre 8 kor, félévre 4 kor. negyedévre 2 k#r.
Nyilttér sora 40 fillér 

Hirdetések nagyság- szerint

fele fizetni valója van, kénytelen 
eladni gabonáját, legalább annak 
nagyobb részét, közvetlen aratás 
után ; eszerint károsodott, haszta- 
an olvasta a termés-statistikát, 

hiába kombinált a földmivclés- 
iigyi miniszter által közzétett kon- 
suli jelentések alapján. Mert hi­
szen máskor is kéznél voltak az 
adatok, melyek a terinésviszonyo- 
kat mutatták, s a ki ezekből ezek 
alapján spekulált, csak lutrit ját­
szott a tavaszra nyert, vagy ve­
szített, akár hogy mutatott a Sta­
tistik«, akár mit mondottak a 
konsuli jelentések.

Ebből pedig az következnék, 
hogy a termósslatisíika adatai 
megbizhatlanok, a konzulok je­
lentései értéktelenek, s a ki azok 
alapján spekulál, az homokra épit; 
másfelül, a gabna árviszonyait 
Magyarországon nem szabályoz­
za sem a magyarországi, sem a 
külföldi termés mennyisége, mert 
a s tatisti kai adatokon alapuló szá­
mítás csal, hogy az általános si­
lány gabnatermós eredménye nem 
volna bőven elég a közfogyasz­
tás szükségleteinek fedezésére.

á fogyasztás mérvének meg­
állapításánál természetesen csak 
a kulturállamok lakossága jöhet 
szamba, mert hiszen bárminő euró­
pai gabnaárak mellett is lehet

Chinában és Indiában éhínség.
Ha pedig ez igy áll, akkor 

va óban egészen mástól függ a 
gabona árának emelkedése és ba­
nya basa s arra a fogyasztás mér-
lyássál1” iöll6Í Jelentókeny bofo-

Talán sokkal közelebb talá­
lunk az igazsághoz, ha a gabna 
árviszonyaira való befolyást a 
politika mezején keressük. Ha az 

!államok hadiszükségletre nagy­
mennyiségű lisztet vásárolnak, s 
az laktáraikban felhalmozzák, 
ez a mennyiség elvonatik a köz- 
szukseglet fedezésére szükséges 
gabonából, mi rövidebb vagy 
hosszabb időre emelheti a gab- 
iiaarakat; ha ellenben az ál­
amok nem tartják szükségesnek 

áogy gabnabevásárlásokat eszkö­
zöltessenek, s a kereskedelem 
csak általános fogyasztás fedezé­
sere vásárolhat, akkor a gabna 
ara természetesen leszáll. A gab- 
nanngek is szabályozhatják az 
arakat, s ha elég pénzerővel és 
kitartással rendelkeznek, biz ezek 
számításait se rontja meg se a
tókeeS’ Se a szükséglet mér-

Éppen ebben van igazságuk 
azoknak, kik a gabnatőzsdék ma- 
mpulaczioit okozzák a gabnaárak 
hullámzása, vagy stagnálásáért.
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Magyar Remekírók első öt kötete,
A remekírók műveivel éppen úgy 

van az ember, mint a nagy mesterek fest­
ményeivel és szobraival. Mennél gyak- 
íabban nézzük ezek alkotásait s mennél 
sűrűbben olvassuk azok könyveit; annál 
szebbnek találjuk őket, mert minden egyes 
alkalommal újabb és újabb vonást, újabb 
es újabb gondolatot fedez fel szemünk és 
lelkünk.

Isteni ihlet szülötte minden, a mi 
remek. Örök életű, örök becsű, s a mű­
veltségnek, a tökélynek kiapadhatatlan 
kutforrása.

Ebben leli magyarázatát az életerő­
vel biró nemzetek azon törekvése, hogy 
nagy mestereik festményeit és szobormű- 
veit közszemlére teszik, képtárakba he­
lyezik s remekíróiknak műveit össze­
gyűjtve közrebocsátják, hogy mindenki 
számára hozzáférhetőkké váljanak, mert 
nemzeti szellem ápolói és fen tar tói azok 
az idők végtelenségéig.

A magyar nemzetnek is vannak — 
hála a Gondviselésnek — olyan remek­
írói, kiknek müvei, gondolatai, költemé­
nyei, szónoklatai lángoszlopként világí­
tottak a múltban, égi fénynyel ragyogják 
be a jelent s vezércsillagként szolgálnak 
a jövőben. S a magyar népnek minden 
más népnél nagyobb becsben kell tartania 
ezeket a nemzeti kincseket, mert a ma­
gyar nép elszigeteltségében s a minden 
oldalról fenyegető ellenséges áramlatok 
közepette csak addig él, a meddig a nyel­
ve ól s a meddig remekíróinak a széllé 
rne élteti.

kát mindenki megszerezhesse ; hogy azok 
minden magyar családban otthont talál­
hassanak.

Huszonnégy remekíró ötvenöt kö­
tetben egy családi könyvtárban : mennyi 
szellemi kincs, mennyi lelki gyönyör 
mennyi nemes élvezet. Vájjon ki no óhaj­
tana a birtokába jutni, ki ne igyekeznék 
azt megszerezni s ki ne óreznó magát 
ezek birtokában gazdagabbnak és szaba­
dabbnak I

Sajnos, a magyar remekírók drága 
irodalmi öröksége mind a mai napig nem 
igen válhatott közldncscsé, a nagyközön­
ség nem igen tudott hozzáférkőzni, mert 

mi tagadás benne — szegények va' 
gyünk, kevesen vagyunk s az irodalmi 
művek gyűjteményes kiadása sokba ke­
rül. Végre a Franklin-Társulat, a melyet 
évtizedeken át nem csupán az üzleti, ha­
nem a hazafias és nemzeti szellem is irá­
nyított működésében, elhatározta ho»y 
remekíróink valóban remek és kiváló mű 
veit egy gyűjteményes kiadásban s oly 
jutányos áron közrebocsátja, hogy azo-

Odakünn a külföldön nem új dolog 
az efféle remekiró-kiadás. Németország­
ban a híres, nálunk is ismert Cotta-czóg 
kezdte azokat kiadni. Még a múlt szá­
zad ötvenes éveiben indította meg a né­
met klasszikusok gyűjteményét. Utána 
Hompol berlini kiadó indított hasonló vál­
lalatot a hetvenes években, a tóglavörös 
uzetou-ő1 nálunk is ismeretes National- 

uibhothek cziraüt. Azóta pedig se szeri 
se száma az e fajta könyvtáraknak. Ott* 
igaz, könnyű volt, mert a legnagyobb 
‘öltök művei Goethe, Schiller, Heine ott 
íözkincset képeznek.

Nem igy nálunk, a hol egy ily cgy- 
öntotü romekirógyüjtom ínynek útjában 
állott az a körülmény, hogy költészetünk

. ;>
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Mert hiszen bárminő logikai igaz­
ságokat mond a nemzetgazdászati 
theoretikus tudomány, hogy az 
ár mindig a szükséglet és kíná­
lat arányától függ, vannak ta­
pasztalatok, melyek ezzel szem­
ben azt bizonyítják, hogy a gab- 
na ára azoknak a pénzhatalmas­
ságoknak az akaratától, spekulá- 
cziójától függ, melyek a kínált 
készleteket bizonyos mértékig 
összc< udj á k vásárolni.

Németországban az usance- 
üzletet azért zárja ki a törvény 
a tőzsdéről, hogy a tőzsde ezzel 
a szokásos eszközzel ne szabá­
lyozhassa a gabonaárakat • a rin­
gelt hatalmát azonban mely effek­
tiv vásárlásokra van alapítva, 
még az usance tilalma sem ké­
pes megtörni.

A mai búzaár emelkedés oka 
tehát a laikus közönség előtt, 
melybe a gazdák mellett a vidé­
ki kereskedőket is bátran bele­
érthetjük, aligha ismeretes, mi­
nélfogva az áremelkedés mérté­
két és tartalmát se igen lehet 
előre látni.

A ki eszerint oly szerencsés, 
hogy gabnakészletekkel rendel­
kezik, talán okosan teszi, ha a 
mai régóta nem volt árral meg­
elégszik, s túlad gabonáján. Fő­
képen a gazda, kinek a speku- 
láczió nem is való : ám a keres­
kedő, kinek a gabnaár emelke­
dése ösztönt ad a bevásárlásra, 
spekuláljon, neki a koczkázat 
hozhat csak nagy hasznot.

H i r e k.

— A barcsi sertóshizlaló rész­
vény-társaság e hó 27-én tartotta gróf 
Széchenyi Ferencz elnöklete alatt rendes 
évi közgyűlését. Az igazgatóság jelenté­
sében az elért csekély hasznot a rossz 
konjunktúráknak s főképen azon körül­
ménynek tulajdoiútja, hogy a fennálló ál­
lategészségügyi szabályok következtében 
Ausztria s Németország az óv nagy ré­
szén keresztül községünkből a kivitelt
«BLH» mm tutim....hí. .....

legelső nagyjainak munkái több kiadónál 
szétszórva jelentek meg s kiadásuk joga 
le volt kötve. Már pedig ezek: Arany, 
Bajza, Czuczor, Tompa, Vörösmarty, Ma­
dách, Vajda, Eötvös, Kemény adják meg 
igazi jelentőségét egy ilyen gyűjtemény­
nek, sőt ezek nélkül semmi létjoga az 
ilyen könyvtárnak.

Az a kiadó tehát, aki a Magyar Re­
mek Írókat egyöntetű könyvtárban akarta 
kiadni, annak előbb magához kellett vál­
tani a kiadói jogokat.

Nos, a Franklin-Társulat tervrajza, 
melyet a Magyar Remekírókról kiadott, 
tanúsítja, hogy uz a Társulat tényleg e- 
zeket a jogokat üiagához váltotta, úgy 
hogy a ki megszerzi a Magyar Remeki 
rókát ebben a kiadásban, annak együtt 
lesz jóformán valamennyi.

Előttünk fekszik immár a magyar 
irodalom főműveinek „Magyar Remeki 
rók“-nak éppen most megjelent első öt 
kötete, a mely Arany János, Gsiky Ger 
gely, Garay János, Tompa Mihály és 
Vörösmarty Mihály müveit tartalmazza.

Arany János : HiedI Frigyes, — 
Csiky Gergelyt: Vadnay Károly, — Ga-

nom engedi meg. Ennek folytán senki 
sem akarván magát az amiig}7 is nagy 
koczkázattal járó bizonytalanságnak ki 
tenni, állományát a minimumra redukálta. 
Természetszerűleg a hizlaló a csekély be­
állítás mellett, nem fejthette ki teljes 
mértékben tevékenységét, s az igazgató­
ság czólirányos vezetése ellenére sem ér­
hette cl a jövedelmezőség azon fokát, 
melyet méltán megérdemelt.

Az igazgatósi g saját 'hatáskörében 
mindent elkövetett, hogy a baj kutforrá- 
sát — a bizonytal mságot — megszün­
tesse, óriási erőfeszítést végzett, hogy a 
földmivelésügyi minisztérium az osztrák 
kormánynyal egyetértőén a barcsi sertés- 
hizlaló teritoriumát külön területnek 
nyilvánítsa s az ennek megfelelő intézke­
déseket óletbeléplesse.

Az osztrák kormány a kiegyezési 
tárgyalások során ezen concessio meg­
adását csak bizonyos befektetés és külön­
leges telep építés esetére helyezte kilá­
tásba. Minthogy ezen befektetéshez szük­
ségelt circa félmilliónyi összeg nem volt 
megteremthető, a kiviteli piacz eszméje 
már-már elaludt. Ám ha a közvélemény 
már az egész tervet meghiúsultnak is te­
kintette, a hizlaló vezetősége nem adta 
fel a reményt s felterjesztéseiben kifej­
tette, hogy az osztrák kormány által kö­
veit It egészségügyi kívánalmak a cseké­
lyebb befektetést igénylő építkezéssel is 
garantálhatók. Ennek eredményeként te­
kinthető a minisztérium leirata, moly a 
lizlaló ajánlatát elfogadja s a benyújtott 

tervek szerint circa 150000 korona költ­
séggel megépítendő telepet „közigazgatá­
silag független területnek“ nyilvánítja.

Eme nagyfontosságú esemény ke­
resztülviteléhez a közgyűlés egyhangúlag 
a szükséges összeget megszavazza. így 
tehát kilátásunk van reá, hogy a hizlaló 
mihamar jelentős vállalattá fejlődik, mert 
nem kell attól félnünk, hogy a beállí­
tandó sertés kivitelét megtiltják, ha pl. 
Csókonyában vagy más 20 km. távolságra 
fekvő községben egy sertés elpusztul.

— A Barcsi Kaszinó múlt vasár­
napi társas estélyén impozáns szép szám­
mal jelentek meg a tagok, többen 'csa­
ládjukkal. Szép számmal voltak képvi­
selve a hölgyek is, kik elegáns öltöző-

n nn i ii w——
ray Jánost; Ferenczy Zoltán, — Tompát 
Eévay József s Vörösmarthyt: Gyulai 
Pál neves íróink rendezték sajtó alá s 
nemcsak arra ügyeltek, hogy az egyes 
irók szövegét szabatos és teljes alakban 
kapja meg az olvasó közönség, hanem 
ragyogó tollal megírták mindegyiknek az 
életrajzát s munkáinak jellemzését, szé­
pészeti s irodalom-történeti méltatását.

E méltatás, mely minden egyes mű­
nek bevezetéséül szolgál, már magában 
véve is oly tanulságos s oly becses, hogy 
azt minden müveit magyar embernek át 
kellene olvasnia.

Valóban nagy hálára kötelezte a 
Franklin-Társulat a magyar irodalmat s 
s az egész magyar nemzetet, hogy re­
mekíróinkat ilyen színvonalon mutatta be.

De nem szabad hallgatnunk a köte­
tekhez csatolt költő-arczképekről sem, a 
melyeket Hirsch Nelli finom érzékkel 
művészileg rajzolt meg, A papiros famen­
tes, viznyomatos, merített, a melyről a 
külön e czólra öntött betűk olyan pompá­
san — mondhatnám — domborulnak ki, 
hogy még a gyönge szem is könnyedén 
fúlhat végig a sorokon.

keikkel egész báli képet tártak elénk. A 
férfiak is mind ünnepélyes, többnyire fe­
kete öltözetben vettek részt s valóban 
minden inkább egy tánezestólyre, mind 
egyszerű társas összejövetelre emlékezte­
tett. S ily elegáns nagyszámú társaság­
hoz szép keret volt a kaszinó nagy, dí­
szes terme, az acetylin gáz pompásan vi­
lágított fényével, mely gyönyörű tartá­
lyokból lövelte a vakító fényt. A hosszú 
foliórferitékü asztaloknál víg csoportok 
foglaltak helyet, hallgatva Zsolnay Vilmos 
barcsi uj czigányprlmása 12 tagból álló 
jól szervezett zenekara szivmelegitő nó­
táit. Úgy 10 óra felé leitárták a táncz- 
terem ajtait s a tündérfényü világítás 
mellett tánezra kerekedett a fiatal­
ság. Mintegy éjfélig tartott a táncz, 
mely után a társaság egy része ismét 
asztalokhoz ült s jó bor mellett, czigány 
mellett kitűnő hangulattal meg soká ma­
radt. együtt. Az első társas összejövetel 
igy igen jól sikerült s valóban, beillett 
volna egy tánczmulatságnak s még an­
nak is a javából 1 Ilyen szép összetartás 
mellett, kellemes szórakoztató estélyekkel 
akar a lelkes vezetőség uj életet adni a 
kaszinónak.

— Márcziusi ünneplések. Az idén 
városunk több köre móltóképen akarja 
megünnepelni márczius 15-ikót, dicső 
szabadságharczunk ébredésének évfordu­
lóját. Már említettük lapunk múlt számá­
ban, hogy ezek között áll első sorban is 
a Barcstelepi Polg. Olvasókör, inolynek 
lelkes választmánya már megtette a lé­
péseket, hogy az ünnepély fényének eme­
léséhez megnyerjen vendégül oly férfia­
kat is, akik a függetlenségi eszméknek 
buzgó apostolai.

Az Iparosok Olvasóköre is méltó­
képen fogja ünnepelni szabadságunk éb­
redésének évfordulóját, márczius 15-ikót, 
felolvasás, ünnepi beszéd és szava­
latokkal, a dalárda és Zsolnai zenekara 
közreműködésével, a Neinsics féle kávó- 
liázban.

A Barcsi Olvasókör is — mint hall- 
„uk — méltó fénynyel fogja megünne­
pelni márczius 15-• két.

— Márczius elseje. Ragyogó, me­
leg napos idővel köszöntött reánk már­
czius, a tavasz hónapjának első napja.

A kemény angol kötést a legszebb 
ecrasévászon borítja s a czimlapot nem­
csak gyönyörű színnyomás, három az il­
lető remekírónak sajátkezű r óvirása is 
aranyban ékíti s minden választékosság 
mellet is tartós és praktikus, a mely az 
olvasásnak készült és nem coupán a 
könyvszekrény díszének.

Mondjunk-e még többet is?
Midőn a „Franklin-Társulat“ által 

kiadott „Magyar Remekirók“-nak ezen 
első öt kötetét látjuk, önkéntelenül is e- 
szünkbe jutnak Garay Jánosnak ama 
sorai:

„Egy uj világ környékez,
Uj lóg lehel reám ;
Sajkám elért a révhez,
Hová óliajtozám !'•

Az óhaj minden családban betelje­
sülhet. A „Magyar Remekírók“ 55 kö­
tetben 220 koronáért megrendelhető s az 
összeg liiivi 3 koronás részletekben is 
törleszthető.

A magyar nemzeti géniusz lelkesít­
sen mindenkit arra, hogy a „Magyar Re- 
mekirók“-at a „ Franklin-Társulat"-nál 
(Budapest, IV., Egyetem-utcza 4 sz.) meg­
rendelje.
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A márcziusi mól cg napsugár a hosszú 
borongós télies idő után uj reményt, uj 
életet s örömöt hozott s minden örült a 
szabadban az ébredő természetnek. A 
márcziusi meleg napsugár az elmúlt 
tél után jégkérget ugyan nem olvaszt, a 
telünk szokatlan enyhén múlt el s ép 
azért félve gondolunk arra, hogy korai 
örömünket nem-e fogja még meg zavarni 
az idő szeszélye.

— Tanoncz tartók baja. Min­
den évben megismétlődik az a kelle­
metlen eset iparos és kereskedőinken, 
hogy tömegesen idéztetnek a szolgabirósági 
hivatalhoz tanonczaik iskolamulasztása 
végett. Az idén is pár héttel ezelőtt volt 
ily tárgyalás, melynek eredménye az lett 
hogy 2—3 iparos kivételével valamennyi 
— a kinek a tanoncza csak 1 órát is mu­
lasztott 3 azaz 3 koronával lett bírsá­
golva. Itt az ideje, hogy ipartestületünk 
ez ügyben tegyen lépéseket illetékes he­
lyen. Mert azt hisszük, hogy mindenki 
szivén viseli tanoncza nevelését, tanita­
tását, hiszen nagy felelősség és teher jár 
úgyis egy tanoneztartó iparoson. Azért 
ne legyenek még olyankor is sújtva, ha 
tanonczaik egy éven át 1 órát mulaszta­
nak az iskolából talán a gazda tudta és 
akarata nélkül.

— Lely Péter 1053-ban egy arcz- 
képet festett egy lamaszkvertés fehér gal­
léros, komoly tekintetű, gond szántóba 
arczu férfiról. Az a merev nézésű férfi 
maga egy időben a megtestesült angol 
alkotmány : Cromwell Olivér. Az ő korá­
ban Anglia a legnagyobb szellemeket 
adta a világnak, mint: Jolim Pym, Lord 
Fairfax, Shakespeare, Milton. Akármit 
mondjanak is az utóbbinak nagy epo­
szára, az „Elveszett paradicsomra", mégis 
az emberi szellem egyik igen hatalmas és 
megragadó alkotása. Igaz talán, a mit 
franczia kritikusok mondanak, bogy ez 
az Adám és Éva olyan vallási fejtegeté­
sekbe bocsátkoznak, mintha az oxfordi 
theologiai fakultáson át jutottak volna a 
paradicsomba, de az angolok nemzeti büsz­
keségüknek tartják a szerencsétlen meg­
vakult poétát s Carlyle maga úgy végzi 
Bürüsről szóló essay-ét, hogy ha Sha- 
kespearek és Miltonok nagy folyamokhoz 
hasonlón hömpölyögnek át a gondolatok 
országán, kedves és megragadó ez a kis 
forrás is, mert ez is elmés müve a ter­
mészetnek és mellette pihenni jól esik.

Miltonnak az arczképe is benne vau 
a Nagy Képes Világtörténet, most meg­
jelent 153. füzetében.

A 12 kötetes nagy munka szer­
kesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, 
ki egyúttal e kötet írója is. Egy-egy gaz­
dagon illusztrált kötet ára díszes félbőr­
kötésben 16 korona; füzetenként is kap­
ható 60 fillérjével. Megjelen minden héten 
ogy füzet. Kaphatók a kiadóknál (Révai 
Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
saság Budapest, VIII.. Űllői-ut 18. sz.) s 
minden hazai könyvkereskedés utján, ha­
vi részletfizetésre is.

— Mi a dadogás és hogyan le­
het rajta segíteni ? Koboz József igaz­
gató, aki hazánkban annak idején a kor­
mány megbízásából szervezte a dadogok 
és heb égők oktatását, és a ki most Te- 
mesvárott működik, ilyen czimü füzeté­
ben érdekes példák idézésével és röviden 
megmagyarázza azt, hogy mi a dadogás, 
hogy hogyan kell és hogyan lehet a gyer­
mekeket úgy nevelni, hogy no váljanak

dadogókká? Szülőknek, nevelőknek és ta- Fórfiol/ lllfiV/On 1/QIHIqI/ 
nároknak oktatásukra, beszédhibákban * IllyjOU IYd|JllC*IV
szenvedőknek pedig vigasztalásukra ez a 
hasznos kis könyv, mely most újabb le­
nyomatban 60 fillérért kapható Temosvá- 
rott a „Corvina“ könyvkereskedésben és 
általa az összes hazai könyvkereskedé­
sekben.

— Hämopatia vérgyógyászat.
E helyen már több ízben lett ezen uj 
gyógymódra utalva, mely valóban kivá­
lóan értékes, mondhatni ma a legbizto­
sabb és legjobb gyógymód. Nincs az a 
gyógyfürdő, nem létezik az a gyógyke­
zelés, mely oly tökéletes és tartós gyó­
gyulásokat képes volna produkálni mint 
ezen egyszerű, kellemes és semmi mu­
lasztással egybekötött uj gyógymód. Ezen 
uj gyógymód nagyképzettségü és genia- 
lis feltalálója, dr. Kovács J. fővárosi or­
vos, e találmányával soha el nem her­
vadó babérokat és számtalan szenvedő 
betegnek őrök háláját biztosította magá­
nak. Tizennégy évi tapasztalat mutatta, 
hogy a tavaszi kúrák a legszebb sikerrel 
járnak asthma, szív- tüdő- gyomor és 
bél-bajoknál, idegbeiegségeknél, különö­
sen neurasthenia, hysteria és makacs bőr­
bajoknál. Olyan betegeknek, kik e felso­
rolt bajok egyikében szenvednek és máig 
gyógyulást nem nyertek, fszintén ajánl­
juk első sorban a vérgyógyászatot igény­
be venni. Dr. Kovács J., kinek Budapest,
IV., Váczi-körút 18 sz. I. emelet alatt 
egy e czélnak szolgáló rendelő intézete 
van, ott naponta betegeket fogad és meg­
hívóra betegeket látogat a fővárosban és 
vidéken. Levélbeli megkeresésre szívesen 
szolgál felvilágosítással és tanácscsal.

— Felette fontos minden háztar-

egy legújabb találmányit gyógy­
szert, moly az elvesztett erőt visz- 
szaadja. Mindnyájan, kik érte Ír­
nak, díjtalanul kapnak egy pró­
bák üldeményt és egy száz olda­
las könyvet, postán, jól becsoma­
golva. Ez a legosodálatrainóltóbb 
,,Csoda gyógyszer“, mely oddi- 
g’elé is ezer és ezer embert men­
get meg, kik ifjúkori kicsapon­
gásaik következtében némi be­
tegségekben és elvesztett férfi- 
erőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az 
intézet, mindenkinek egy csomag 
gyógyszert, egy magyarázó könyv 
kíséretében ingyen küldeni. Ezen 
házigyógyszerrel a z betegség 
otthon is gyógyítható. És mind­
azok, luk ifjúkori hibás életmód, 
kicsapongások folytán krónikus 
bajokban és szellemi gyengesé­
gekben szenvednek, otthon gyó­
gyíthatják' magukat.

A gyógyszer közvetlen a 
beteg idegekre és szervekre hat­
ván, csodálatra méltó eredmény- 
nyel gyógyitja.az évek óta tartó 
betegségeket. Öregek és ifjak Ír­
hatnak a „State Medical ínstitut11- 
nak, az alább jegyzett czimo 
alatt, ahonnan a csomag azonnal 
meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azo­
kat^ óhajtja megmenteni, kik 
gyógykezeltetés végett otthonu­
kat el nem hagyhatják. A próba-

----------- ---- küldemény mutatja, hogy mily
tásnak, mintegy kitűnő eredménynyel (könnyen gyógy ulhatunk ki ott- 
akalmazható sokoldalú háziszer, a Vértesi; hon is ezen borzasztó betegsóg- 
gyógysz. Sósborszeszo, mely használatbanI bői. Az intézet kivételt nem tesz, 
leghatásosabb. --1- --1 - —----------- - '

Nyilttár. *)
A „Barcs és Vidéke“ folyó évi 8-ik 

számában „Elégia“ czim alatt megjelent 
czikknek válaszul csak annyit, hogy a 
bünfenyitő eljárás szerzője ellen folya­
matba tétetik.

*| E rovat alatt közlöttokórt nőm vállal 
felelőssé;*et a szerk.

mindenki irhát a gyógyszerért 
bárhonnan is, magyarul, mire 
neki postafordultával, diskrótió 
alatt, ingyen egy gyógyszerkül­
demény magyarázó könyvvel 
együtt, küldetik meg.

írjon Ön még ma. A küldemény 
oly szépen van csomagolva, hogy 
tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőkép czim- 
zendő : State Medical Institute, 
6906. Elektron Buildung, Fort 
Wayne, Ind., Amerika és min­
den levél bérmentesítendő.

“Védjegy,,

PÁLINKA (SÓSBORSZKSZ)

Vértes gyógyszerész-féle
használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében 
úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban al­
kalmas, különösen is a most annyira kedvelt gynrómódszerro 
(massage,). Kitűnő sikerrel használtaik köszvéng, csuz, meg­
hűlések ellen, bénulások, fiezamoknál, gyuladás és kelésnél továb­
bá a fejbőr erősítésére, valamint a száj tisztítására ; belsőleg, 
gyomorgörcs, rosszadét, fejfájás stb. ellen. Katonáknak,vadászok­
nak, turistáknak, levél hordóknak s általán sokat gyaloglóknak 
nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védj ogy gyei. 
Egy üveg 30 fill, lé s 2 korona. Kapható a gyógyszertárak­
ban, drogueriákban és füszerkereskedésekbon, Barcson ; Bur­
ner S. urnái s általában olt, hol plakátok a fenti védjegy gyei 

láthatók. Valamint közvetlen
VÉRTES L. „SAS6t-gyögyszertártíban

LÚGOSON.
8-50.
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&r an/Hin- S’á r sutát 
üiadása

Remekírók
czim nini! egyöntetű szép kia- angol vászonkötés, a papírja fa dezik ÓS (tz il- 1 ‘inkliii IálSlllílt álitll kiadott i,Míl^yÍIF RCIlICk™

szónl-ö>V.|’ lG.Zl's vá* mentes, soka meg ttom sárguló : lelő Író életét 1 ndSy ortókét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a
Franklin-Társulat. diotui kuloa o czélra készülnek. es munkainakj i. 61IOS £ri7<l 1’ Sliolranni-A

rj< . , a Franklin-féle IW igyarRe- jellemzését fdé K. f ™JL8 OnaKSpeie,
/rt^WOmt: mek írók öt kötetes sorozatok- ““l ki»dolt 8 költőnk : Arany, Pö-

-Arnny János Kisfaludy K. bat jelennek meg 1.102 febru- J/4 G,7r VI T ■ Fejes, tfre-

ÄaSnt sä8
üük lóp-

♦Garay .János Teleki L. er 7"' u‘°*-jFerenczyQyöngyössy I ♦Tompa M. ” ’ '"tosllC11 koroilil — kivé- Fr.mknói V 
Gvadányi J. ‘Vajda János holott. 0 .'diai Pál
Kármán József "VörösmartyM ,áf. b-oltl *,a korona, és Heinrich G 
Katona József Zrinvi Miklós-meddig forgalomban volt Sliaks-jKovoda Pál 
Kazinczy Fér. müveit P.e.IJ kiadás 100 koronába ke- Kossuth F. 
Kemény Zsigm, 1 u t- Legkiválóbb költőink Kozma Andor

romok fordításaiban közli Shaks-jLóvay József
Népies lyra Népballadák •l,ero remekeit o kiadás, név- Négyessy L 

Kumiizköllószet '^er!nt AranJ Jä»03’ Petőfi,'Kákosi Jenő 
IVörösmarty, Szász Károly, L6- Kiodl Frigyes

IPá-jSzéeliy Károly

'adó ki nem adhatja, ezen írok kiegészítője a Magyal’ Ite- Ar°''iovich Géza
ifi vei más versen vgyiijtomőny- mekírók gyű j tómén vének Uo---'Ir6n. 
mi meg nem jelenhetnek. , „ , ,.i ‘ ,, " iű femjes liev-

1 L- , , ■ I, r, I'endolheto a illagyar KeillBk- Ti T, , A í ranklin-fele Magyar Re-, , ., .... sor biztosítékot
mekii Ok 5o testes kötete fel-i “ nyújt arra néz-
öloli a legbecsesebbet, a mit a A Franldin-féle Magyarító ve, honi/ a Ma- 
magyar szellem teremtett és hi-mekírók 55 kötetnyi teljes gyiij \ ni pír Remeki-

ivezményes á- 
. vagyis 
altiár Lte-

---- — — uiuu tv cm, o adói i k.
knnxrtrL.e®re^e^®Se^et elfogad minden hazai 
dapestenVeSk8déS Vagy a Franklin Társulat Bu-

megrendelő jegy.

valvá van arra, ho^ymiud^tomény^2^To™„C Z y T 7
családi könyvtá- gerincze le-összeg havi részletek!, ,! £
gy® ' w n íloszthotő; a hat kötetes teljoG^ SZ0V<Hf«d- \ § g £

A hranklin-félé Magyar Re jShakspere kedvezményára 20da a fol<>ett\to S .§ 
Illek írok 1,-1 AJ 111J a n , n.. 11 •» If.e in ni.-, i-a!.. . 1 - ... \ yti.tl u ki l.k.i 1 fl.í'. Q ti

................................ ..........könyvkereskedésében
' ............................................... ezennel rendel

...........Véld. Magyar Remekírók 55 kötet 220 kor.
............  » Shakspere összes színmüvei 6 kötet 30 kor.

helyett 20 kor. kedvezményes áron
............ " Shakspere összes színmüveit 6 kötetben külön

&!■t. , . (a Magyar Re nekirók nélkül) 30 korona
£jlwlu aron és ¥ri a szállítási föltételek közlését.

Hely: Név:
kiállítása méltó ajkorona Iloiliekirók 

nemzeti mű jelentőségéhez. Kö-'nuk, ha a két mii 
tóse pályanyertes, művészi, erős rendeltetik meg.

(lö fiz utói-! >n'i llkáknak, s! a 
együttesen 'hogy minden I °

jéletrajz önálló p i S 
Ibecsit munka \ » S 

lese. ^ -

.íU6567,:3 díi

A köhögést csillapítják a jól 
bevált és jóízű

K AIS E R-féle

Mell-bonbonok

Siöüeiő Bevásárlási forrásod:

2740 közjegyz. hitelesített bizo­
nyítvány tanúskodik biztos 
hatásáról

köhögés-, rekedtség-, hurut- 
és elnyálkásodásnál.

A nem valódi visszautasítandó.
Csomagja 20 és 40 fillér.

Kapható :
SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában
BARCSTELEP

tüäfctüSaKiv ásMr&iíu

Új! Aranyozó, melylyel mindenki azonnal 
mcshat(,an újjá aranyozhat : 
tűkör- és képkeretet, szobrot 

uragaszta 1 limplomcsillán stb. - ügy üveg ecsettel 
80 kr., /8 literes üveg frtl.50, V< litere* nagy üveg 3 írt. ehmfzrl'Ci‘ikie^: ßycrmek‘jÄlékszerek. hLtartási- és
Létrák MAI "kC ektk ula^ás" *3 B'l<=gápoláshoz való 
tárgyak felól nagy, kepes árjegyzektt hérmentve küld

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV, Kristóf len

BÚTOROK a legegyszoiü! btöl a legfinomabb 
kivitelig I gjutínyosabban kap­
hatók úgy készpénzért, mint

részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvéreinél
Budapest, VI., Teréz-kőrót 8, kB?eiéb8Sy 1,1

Képes árjegyzék Ingyen ég bérmentve.6"4

N0THL1NG VILfvtöS rnagkereskedonój g Neustem Fiilöp “uk; hashajtn-pimláit
Budapesten, Calviu-tér 9.

kiírhatok a legjobb gazdasági, konyha- 
kerli, vélemény- és virágmagvak. *
C3T Árjegyzék ingyen éa bármentve. "g*Q

öSüEíaffiists.-

melyek évek óta kttfinfleknek bizonyultak és előkelő 
orvosok által könnyű hashajtó- és teloldó-szerül 
aiánltatnak. - Egy dobog (16 pirula) SO Ollér. 

Minden 8» ó«yeeertÁrban kapható.

Neustein-féle gyógyszertár, Bécs, l„ Plankengasse 6.

Hirdetések jutányos
áron {elvetetnek e lap kia­

dóhivatalában.

nrn'q vülaiiydolejes kérészi fagy
rtílUflff 11 • **■ ‘tfiafi-. sr. Gyógyít 

^ feíüdit jótállásO' eo reiuail jótállás «eile«: kíiszvóny, reuma* 
asthma (nehéz lélegzés), álmát- 

iá c. Ian.sa0> fülzúgás, nehéz Ital- 
lankáJ ' ePS,i?I 'degesség, étvágyta- 
tc Gil’i sa?ko'» fogfájás, migrén,deafaei^0’ íní,Uen2a- '’-ami,,, mind"' 

n J,,, ; 3 0nel' Azon belcK. aki bfitifiz. sz ka-

» aiSS mmT "0m ^Byu,,"GG ’gv.T Ävf en készülékem,, meZ-k "e'relnT

A kis készülék 4 kor * "Z'ni,LzÍ?k..wit'lfírrtl-'

ehmal károly
zongora-gyái-os

kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok 
raktára és kölcsönző-intézet —■

ßudapest, IV, Kéroly-körút 20.

D
körtnyfbh betegsegekr, 1 

alknlmaznndó

. »uunsaro .A nagy készülék G kor.
.....Idült bcte-segeknel sikál-

A. ko. punt. 'la.u.uóheiy „.e,kü d „•.mvíoeJvA.
■■■" ■ GTGVnrr'V'’ ^1,,” "«'v' 1 rr'zer* " ' F

7 *'• Vü^'»s- utiza 42/H 0 ‘j
.. n7.ctCF‘cl a be'

MULLER ALBERT BUP jLi1’ u"za w* u ..jMl m —-T ,, , Kélniiii-utczs «8,01.= Ci
' ...... n «3

xsyom. barcsi könyvnyomdában

-Fn lesték-, keitcze- és lakkpvár

K
ráter e. ést=

József föherczeg udvari szállitója,

a magyar államvasutak OK.'!í45,n,t!J »k
Budapest, v., váczi-út g. szám.


